

В диссертационный совет 24.2.386.06 при
Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
образования «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Бушeneвой Юлии Ивановны на тему
«Релевантность стратегического планирования как фактор устойчивости
региональных социально-экономических систем»
на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика) и
5.2.7. Государственное и муниципальное управление

Тема диссертационного исследования Бушeneвой Юлии Ивановны является важной для современной экономической науки. Сегодня возникают постоянные угрозы, препятствующие достижению устойчивости государства в экономическом отношении, в связи с этим необходим поиск дополнительных способов ее обеспечения, и как раз укрепление устойчивости всего государства за счет роста стабильности отдельных регионов является одним из них.

Положения автореферата имеют логичную структуру, обладают внутренним единством. В автореферате диссертации Ю.И. Бушeneвой изложены основные идеи и выводы диссертации, продемонстрирован вклад автора в проведенное исследование, указана степень новизны и практическая значимость результатов исследований. Содержание автореферата свидетельствует о том, что цель диссертационного исследования в полной мере достигнута, а задачи решены.

Вывод работы, сформированный в научном результате 2, о необходимости и достаточности при соотношении устойчивости государства и регионов, следует оценить положительным образом. Данный вывод и результаты соответствующего исследования позволяют более системно анализировать региональные экономические процессы как в России, так и зарубежных странах.

Достоинством работы и ее научных результатов является и то, что Бушeneва Ю.И. анализирует происходящие процессы в контексте общемировых целей устойчивого развития ООН. Это подчеркивает важную направленность исследования не только на сугубо российские проблемы, но и демонстрирует возможность применения методологического подхода в качестве универсального.

Положительным образом следует охарактеризовать методику в формате диагностической таблицы, позволяющую оценить степень несовершенства, дисгармонии стратегического планирования на региональном уровне (10 пункт научных результатов).

Но в отношении работы имеется и ряд замечаний. Так, в частности, из текста автореферата не полностью понятна позиция автора в отношении перспектив перераспределения федеральных бюджетных средств, направленных на капитальное строительство в отношении депрессивных регионов, а также новых присоединенных к территории страны регионов.

Кроме того, вызывает вопрос, что автор понимает под таким способом представления информации как «дорожная карта» (пункт 7 научных результатов), когда ведет речь о трансформации федеральных и региональных пространственных планов для обеспечения устойчивости региональных экономических систем.

Но приведенные замечания не снижают общего положительного впечатления от диссертационного исследования, имея дискуссионный характер.

На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к исследованиям на соискание ученой степени доктора наук, изложенным в Положении о порядке присуждения ученых степеней, утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842, а ее автор, Бушенева Юлия Ивановна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальностям 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика) и 5.2.7. Государственное и муниципальное управление.

Профессор кафедры инновационных технологий в экономике и управлении
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сочинский государственный университет»,
доктор экономических наук (08.00.05),

 Марина Абеловна Пашина

354000, Краснодарский край, г. Сочи, ул. Пластунская, д. 94,
+7 (862) 264-85-03, obotdel@sutr.ru

11.02.2025

Подпись М.А. Пашиной
Заваряю

